

本會通訊 第 1808 期 (總 55 期)

2018

# 港川青年交流動態

四川之友協會 (香港)

四川長江職業學院

2018 年 8 月

## 兩岸四地聚蓉城 百人千里話情誼

2018年8月1日，“2018龍願兩岸交流計畫”交流團到訪四川長江職業學院，160餘名來自內地以及香港、臺灣、澳門高校的同儕歡聚一堂，開展“兩岸四地聚蓉城，百人千里話情誼”活動。

出席本次活動的領導和嘉賓有四川省政協港區委員、新青年論壇召集人、青年新世界主席鄧詠駿先生，龍願（臺灣）行政秘書劉玉芝等，四川長江職業學院執行院長韓虎、常務副院長耿兵、院長助理徐廣、入駐四川長江職業學院港川青年創新創業社區的香港創業青年代表肖義清等。



四川長江職業學院常務副院長耿兵教授致辭中表示，自2011年以來，學院在川港兩地青年互動交流、課程設計與開發、香港青年在川創新創業、職教合作培養專業人才四個方面持續開展川港教育交流與合作。他希望出席活動的各位嘉賓、領導、團員們今後能再來長江學院，讓更多的青年與長江的交流更深一些、合作更多一些。



四川長江職業學院院長助理徐廣教授為團員們介紹了四川經濟發展現狀及四川如何融入“一帶一路”戰略等。入駐港川青年創新創業社區的香港創業青年代表肖義清分享了他在社區創業的心路歷程、創業經驗與故事。“2018龍願兩岸青年交流計畫”團員郭傑駿代表全體團員發言中說“我們希望知曉當地的社會民生實況及文化的異同，拉近兩岸四地青年學生彼此之間的距離，建立共同理想，加強兩岸四地的青年互相交流與瞭解，增加互信。”

## “大手牽小手，一起看世界”四川香港青少年公益交流活動在香港舉辦

近年來，四川香港兩地的青年交流活動日益活躍，兩地青年攜手做公益、奉獻愛心的同時，也加深了相互瞭解。8月8日，3名來自當年汶川災區的小學生與香港大學生一起，分享了在兩地做公益及開展交流活動的心得體會。

在過去的幾天裡，他們受益於“大手牽小手，一起看世界”活動，與香港的大專院校同學進行了交流。活動組織方之一、四川長江職業學院常務副院長耿兵介紹說：“香港院校的同學們與位於地震極重災區的阿壩師範學院的同學們，以及四川長江職業學院的大哥哥大姐姐們，在汶川與汶川八一小學建立了長期幫扶的關係，有計



劃地前去探望、開展義教、走訪家庭，帶去溫暖和關懷，帶去鼓勵和信心，帶去知識和技能。今天，他們手牽手不遠千里來到了香港，既是一次心靈的洗禮，也帶來一片感恩之心。”在這次赴港交流的學生中，3名來自汶川八一小學的小學生特別引人注目，她們中最小的學生唐小雪今年才10歲，地震時剛剛出生不久。雖然現在家庭經濟困難，但她天真開朗。她對香港大學生的公益支教活動表達了感激之情：“謝謝你們來汶川給予我們愛與幫助，來學校陪我們做遊戲，為我們上課，還去家裡看望我和奶奶弟弟。因為和大家的相遇，我希望長大以後能當一名老師，教書育人，把知識傳授給他人，把你們給我的愛繼續傳遞下去。回去以後，我一定會更加刻苦地學習，報答幫助過我的人，報效社會。”此次來香港，她們希望去看看關心和幫助自己的人，回校後將在學校進行愛心傳遞，



將自己的所見所感進行分享，讓更多的同學受益。

據介紹，從2012年開始，在香港的四川之友協會就聯合四川香港兩地院校一起組織學生交流和實習活動，至今已有超過5000人次參與。通過這樣的活動，香港院校、四川院校一起結對，不斷將愛心傳承下去。而“大手牽小手，一起看世界”這個活動，是將愛心的種子向更年輕的一代人繼續傳遞、發散下去。

### 香港職業訓練局教師會到四川長江職業學院座談交流

8月7日，香港職業訓練局教師會會長陳德輝，副會長何玉菁等一行21名老師到四川長江職業學院座談交流，四川長江職業學院院長助理徐廣、學院相關專業負責人及老師參加座談交流。



香港職業訓練局教師會參觀了四川長江職業學院川港通信與網路安全實驗中心、川



港體育事業發展中心、川港金融實驗中心，川港創新創業中心等具有川港特色實驗實訓中心。活動中，四川長江職業學院院長助理徐廣教授介紹了學院幾年來的發展情況，特別是近年來四川長江職業學院加強川港青年交流、推動川港教育交流與合作的成果和做法，並從四個方面分別介紹了學院實施川港主題互動交流計畫、實施體驗為主的實習計畫、實施在川香港兩地修讀香港學分計畫、實施兩地青年攜手“雙創”計畫等，幫助川港兩地學生成長成才。

香港職業訓練局教師會會長陳德輝對四川長江職業學院的接待和交流安排表示感謝，並介紹了香港職業訓練局的情況和香港職業訓練局教師會的組織架構和宗旨，讚賞了長江職院近年來開展川港青年交流與教育合作取得的成效。交流環節，香港職業訓練局教師和四川長江職業學院教師按照專業相同相近，進行分組對口討論交流；老師們就專業建設、課程建設、人才培養等方面進行了深入的交流和探討。

### 香港女童軍入川開啟蜀文化之旅

2018年7月27日，由共青團四川省委、香港女童軍總會聯合主辦的「香港女童軍蜀文化與科技探索之旅和走出大山看世界青少年夏令營交流活動」在四川長江職業學院舉行，160余名港川青少年進行文藝聯歡和手工創作，度過了難忘的一天。



當天，港川青少年參觀了該校川港金融實驗中心、川港社會體育發展中心，以及供香港青年交流學習住宿的「香江之家」等地。川港青年創新創業社區創業青年代表分享了在成都創業的心路歷程、創業經驗，並呼籲香港青年抓住機遇北上創業。女童軍總會港島地區助理總監黃淑霞表示，此行為營員帶來許多驚喜，期待港川青少年多進行類似的交流活動。



“

聯絡方式：

香港九龍尖沙咀加連威老道100號港晶中心901B室

電話：2368 3561 傳真：2721 1961

網址：[www.fosca.hk](http://www.fosca.hk) / [www.sccvc.com](http://www.sccvc.com)

電郵：[Teresa.Han@hksdedu.com](mailto:Teresa.Han@hksdedu.com)